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September 21, 2023

Σεπ 21­10:53 πμ

ΠροΧαρασκευή, 21 Σεπτεμβρίου 2023

Ιστορία:

4. Η καθημερινή ζωή στην αρχαία Ρώμη

Επαναληπτικό διαγώνισμα τη Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου στην Α 
Ενότητα (1­4 κεφάλαιο), σελ. 10­19 ΒΜ

Μαθηματικά:

Πρόβλ. 2 και Διερεύνηση ­ Επεκταση σελ. 12 ΤΕ
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Ποια επαγγέλματα βλέπετε 
σε αυτή την ψηφιδωτή 
αναπαράσταση ρωμαϊκού 
συγκροτήματος;

1. Γεωργός
2. Κτηνοτρόφος
3. Βοσκός

Τι συμπέρασμα 
μπορείτε να βγάλετε 
για τον ιδιοκτήτη αυτού 
του σπιτιού;
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Η Ρώμη

Τα επαγγέλματα 
των Ρωμαίων

Η ζωή στη Ρώμη
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2

1

Αφού το σχήμα 1 είναι τετραγωνο άρα όλες οι πλευρές είναι ίσες με 3 εκ.

3εκ

3εκ

3εκ

Όπως λέει η εκφώνηση το σχήμα 2 έχει περίμετρο διπλάσια από το σχήμα 1

Άρα:

Π1 = 3+3+3+3=12 εκ.

Αν η Π1=12 εκ, τότε η Π2 αφού είναι διπλάσια θα πρέπει να είναι 24 εκ. 

3εκ

3εκ

; εκ

; εκ

Ξέροντας ότι η περίμετρος στο σχήμα 2 είναι 24 εκ. και ότι οι δυο πλευρές είναι από 3 εκ, 
πρέπει να βρω το μήκος των 2 άλλων (αυτές με το ;) πλευρών.

Άρα: 3εκ + 3 εκ. = 6 εκ.

24εκ (η περίμετρος) ­ 6 εκ (το άθροισμα των 2 πλευρών) = 18 εκ. οι 2 άλλες πλευρές μαζί

Άρα: 18 : 2 = 9 εκ η κάθε μία από τις πλευρές που δε γνωρίζω

3εκ

3εκ
3εκ

9 εκ

9 εκ

Η περίμετρος και των 2 σχημάτων μαζί είναι: 3+3+9+3+9+3= 30 εκ
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Παρουσίαση του προβλήματος. Δοκιμάζω, ελέγχω και αναθεωρώ

Μπάλες βόλει και ποδοσφαίρου= μπάλες συνολικά ­ μπάλες μπάσκετ

Μπάλες ποδοσφαίρου = μπάλες βόλει και ποδοσφαίρου : 3

Μπάλες βόλεϊ = μπάλες ποδοσφαίρου Χ 2
200 ­ 80 = 120 μπάλες ποδ. και βόλεϊ
120 : 3 = 40 μπάλες ποδ.
40 Χ 2 = 80 μπάλες βόλεϊ

Κάνοντας επαλήθευση. 80 + 40 + 80 = 200 μπάλες

ΔΣΤ

ΔΣΤ

ΔΣΤ

ΔΣΤ

ΔΣΤ
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ΔΣΤ
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